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Передплата
■я »РУ СЛАНА* виносить: 

в Австриї:
■Ж ЦІЛИЙ рік . . . . 20 кор.
■ж пів року . . « . 10 кор ї
■ж чверть року . . . о кор.
м  місяць . . . . 1-70 кор.

За границею:
■а цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків
■а пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 16 сот.

«Вирвеш ми очи 1 душу ми вирвеш: а в е в о а ь м еш  мил о с т .  «яр.. .. .. ш,
бо руске ми серце і віра руска.* — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
■рім неділь і руских сьвят 

’ ■ і ‘її ГОД. пополуднії.
■’едакция. адмінїгтрация 

експедиція «Русляна. під ч. 1. 
■■л.ДомбровскогоіХоруніциниі.Екс-
едпціїл місцева и Лґснцнї Со- 

коловского в пасажі Гавсмана. 
Рукописи звертає ся лише

ча попереднє застережене. 
Рекля.мациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошенн зви
чайні приймають сн по ціні 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім* 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
З,) с. від стрічки.

(X) Відомий христинньско-сопияльний 
посол і професор теольоґії др. Щ а й х е р  
помістив в останнім числі часописи »Когге- 
аропдеп/ЬІаМ Гйг сіеп каїЬоІ. Кіегиє Оезіег- 
геісЬяі* статю інд наведеним в горі заголов
ком котра не без інтересу буде і для на
шого духовеньства і рускої суспільності!.

»Нинї виступає до клєру домаганє, — 
пише др. Шайхер, — залишити социяльну 
діяльність, а заступити її політичною, на 
ціональною або чисто релігійною. Я особи 
сто став свого часу політиком, позаяк спо- 
дївав ся лекше і успішнїйше поборювати 
переворотність ліберально-політичної нена- 
висти релїґії, а також задля того, позаяк 
добру політику уявляв я собі все яко пра
ктичну політику социяльну. Християиьскі 
социяли займають ся з усіх сторонництв 
найбільше социнльною політикою, они най
більшу бачність звернули на социяльні у- 
ладженя і закони і перевели їх у великій 
части в жите. Одначе все те ще не вистар
чає і я промовляю за поглибленєм і роз- 
ширенєм сеї ДІЯЛЬНОСТІ!. Се неперечно ГІО- 
слїдувало би, наколиб не треба було побо
рювати нїмецких людовцїв і социялїстів, а 
також богато енерґіі зуживати на непотрі 
бно викликану віроісповідну війну. Але і се 
перемине ся. Здає ся, не всі націонали і не 
всі социилїсти схотять розбивати собі голо
ви о скелю, яка стоїть кріїїко вже тисячи- 
лїтя, хоч мілїони о то ударяли. А се лише 
тому, бо жидова радіє, коли християни вза- 
їмно поборюють ся, а кількох загорілих 
пасторів тішить ся тим, наколи можуть з 
окликом »Еоз уоп Коні* напастувати като- 
лицку церкву.

»Про Під X. говорять, що він розвине 
чисто релїґійну діяльність а навіть пору- 
чить духовеньству усунути ся від політики 
(се вчинив тепер що-до Італії— Ред. Русл.) 
Се змагане є добре і справедливе і непо
треба на се аж Пін X. або нових постанов 
або заборон. Сьвященик з любовю до ре
лігії і церкви і так лише о стілько зани- 
мав ся політикою, о скілько сего вимагали 
інтереси церкви і релїґії, а тих, що для 
власної особи ведуть політику, котрі бажа
ють собі з иншими кариєристами приєдна
ти собі сильних сего мира і їх ласку, не 
зачисляю до слуг божих. Чесні сьвящени- 
ки находять ся справді між Сцилею а Ха- 
рибдою. Наколи они не визнають голосно 
своєї н а р о д н о с .т и , тоді загорілі націона 
ли гюсуджують їх о народну зраду або 
байдужність і підготовляють тим способом 
легко дорогу до пропаганди »Ьоа уоп К от« . 
Наколиж рішучо виступають з національ
ними змаганями, тоді противники часто ви
зискують се проти релїґії. Треба отже ве
ликої розваги, щоби обявляючи природну 
любов до свого народу, пособляючи куль
турним і моральним змаганям народу, не 
пошкодити ще висіпим ідеалам. Але о мно- 
го лекшою і менше небезпечною є со ц и - 
я л ь н а  д і я л ь н і с т ь ,  а при тім є вельми 
важна. Питанє лише, чи сьвященик пере

довсім покликаний до того, щоби пособля- 
ти земскому щастю. »Г1щите прежде всего 
царствія Б ож іж , сказав Спаситель. І я ду
маю, що се не є першим нашим сьвяще- 
ничим обовязком (отже яко сьвящеників) 
засновуване задаткових кас, інститутів і т. 
п., але ж і се певна річ, що нема социяль- 
ної поправи на сьвітї без моральної, згля- 
дно релігійної поправи. Для того конечно- 
стю для осягненя релігійної ц іл ії є соци- 
яльна діяльність. Тимто кінчу сегодня: по
ступаймо так як Манїнґ, Кетслєр або Лев 
XIII. Спаситель накормив голодних, Він 
був всемогучий і міг помножити хліби, як 
св. ГІисьмо каже. Ми сего не зуміємо. Але 
ми можемо дбати про се, щоби обезпечити 
кождому пильному робітчикови на основі 
відповідних уладжень погрібний єму кусень 
хліба. Ми повинні проповідувати право і 
справедливість і розвинути социяльну ді
яльність а при тім старати ся, щоби не 
нарушувано справедливості! в політичнім і 
социяльнім житю, се є в нашій спромо
жності!, се є обовязок сьвящеників*.

Руска суспільність а школа.
(Конець)

Аби пізнати причину теперішного стану, 
перейдемо бодай в короткости всі можливі при
чини, а зачнемо від себе самих, аби пізнати, 
чи ми без вини, та чи лишень самі зовнішні 
причини спричинили сей стан.

По введеню закона шкільного видимо оду- 
шевленє до шкільництва народного і запопадливу 
роботу у Поляків; они старають ся о вироблене 
впливу на школу, о викладову мову, коли у Ру
синів як-раз в тій норі запримітити мусимо рів- 
нодушність, усуване ся впливових одиниць по 
селах від заряду школою, за чим пішло легко 
і усунене. Правда ся прикра, однак все остане 
ся правдою, що суспільність руска, не кажемо 
вся, але більшість за мало занимала ся справа
ми шкільними, чи не добачала ваги і наслідків, 
чи боялась труду.

Надзір над школами вимагав жертви часу 
і праці. Треба було постаратись о ґрунт під 
школу і огород, будувати будинки шкільні, на
кладати грошеві кари за неносилане до школи 
і друге, а все те не належало до нриемностий. 
Вплив на школу побіч духовеньства має і двір, 
потягнений законами до поношеня тягарів, тож 
де місцевий парох відносив ся рівнодушно, або 
вплив єго був за слабий, там аґенду заряду 
школи перенимав властитель обшару двірского 
і виконував сам або через своїх повновласників.

Вийшло, що в многих громадах руских 
введено польску викладну мову, в других же 
зовсім не заведено школи, в инших хотяй за
ведено школу, однак задля браку сил учитель- 
ских не обсаджено єї, так іцо ріжні ті причини 
склались на сей стан, що днесь під зглядом 
просьвіти призістали ми позаду.

Виною нашою остане все замале заняте 
справами шкільництва, а причиною сего було і 
ще тепер е замале заінтересоване нею і не
знане устрою 6Ї.

Перейдім тепер до других причин.
В цілім сьвітї признане е, що бажаючий 

просьвічати не виступав до народу з жаданєм

внученя єго меви, аби населене порозуміло 
мову учителя, лише пізнає мову населеня і 
в тій научав. Лише в матерній мові може від
буватись успішно виховане і наука шкільна 
Право се у нас злегковажено не тілько но мі
стах, але і в сотках сіл. Діти замісті. користати 
з науки, тратять наперед час на виучене мо 
ви, хотяй спорідненої, однак все їм чужої, а до- 
перва, коли переборють сі трудности, може бути 
мова о дальшій науці.

На се зуживають много часу, а користь е 
сумнїва, бо не розуміючи мови і не уживаючи 
єї опісля, забувають і ту одробину, яку собі 
присвоїли. З  сего виходить конечність зміни і 
приноровленя такого устрою, аби діти в кождій 
місцевости о мішанім населеню могли початкові 
науки побирати в рідній їм мові, нїм розвинуть 
ся умово на стілько, аби другої мови без ш ко
ди учитись могли.

Се право вироблене і запевнене населеню 
польскому вповні, підчас коли населене руске 
на порозі шкільнім, коли дитина заледви белен- 
дить слабко свобю мовою, стрічає перепону, до 
котрої поборена напружати мусить веї сили.

Другою причиною є сильний розвій шкіл 
більшеклясових по містах, при рівночасній не
достачі сил учительских.

Знане є загально, що з переведенєм орга
нізацій шкіл було так мале число сил учитель
ских, розумівсь відповідно вишколених, що не 
мож було обсадити ними вже істнуючих шкіл, 
а тимчасом орґанїзация ішла нриспііиеним хо
дом, семинариї же учительскі доставляли дуже 
мале число адептів.

Відносини учительскі по селах не були ще 
упорядковані, не надили укінчених семинаристів 
і ті старались о місця по містах і місточках, а 
вільні місця по сїльских школах надавано учи
телям і учителькам без підготованя, котрі і 
вправно не були в стані повести науки мимо
волі’ і охоти. На жаль стан сей ще не перевів ся.

Розширюване шкіл більшеклясових по мі
стах і місточках, позірно ліпше винагороджене, 
лекший спосіб заробкованя в цїли доповнена 
потреб до житя, притягало по тих місцях май
же дві третини молодих сил учительских, а за
ледви одна третина розходилась по селах.

Вправдї відносини під тим зглядом зміни
лись, більшеклясові школи заповнені і вимага
ють лишень доповнювана в міру вислуги стар
ших сил, скількість семинарий побільшено, на
плив до них учеників збільшив ся, але брак 
був так великий, що неможливе е вирівнанє в 
короткім часі кількох послїдних літ.

Брак сей є причиною, що ще треба кілька 
десяток літ, аби доставлюваний контингент учи
телів, виходячих з семинарий учительских за
мінив вислугуючі і вимираючі сили і послужив 
до обсадженя шкіл, де доси е неіспитовані учи
телі, або жадного нема, а навіть в сотках місць 
нема зорганізованої школи.

З  сего випливає доконечність побільшена 
семинарів учительских в східній части краю, де 
виявив ся так сильний процент анальфабетизму. 
Всі семинариї учительскі краю дають контин
гент до нольских шкіл, а ледви кілька, і то 
не в цїлости, до руских, тож тут лежить і при
чина недостачі сил учительских до шкіл з ру- 
скою викладною мовою. Побільшене скількости 
семинарів учит. є ще і з сего згляду конечне, 
що людність росте; є села, де один учитель у- 
чить до дві сотки учеників, тож окажесь потре-
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ба нетілько заступованя уступаючих по містах 
і селах, обсаджувана нових посад, але і допо
внювана.

Підношене в деяких кругах средство здер- 
жаня ся з розширенєм істнуючих шкіл в користь 
новозакладаних є лише півсредством, що не до
веде до цїли, бо витисне анальфабетизм в одній 
громаді, а прибільшить в другій.-

До сего додати мусимо управильнене пра- 
вних відносин стану учительского і унормована 
поборів, особливо по селах, де нераз житє до- 
розіие, чим в місті, хотяй і тут невиетарчаюче, 
аби уможливити приєднане сил учительских, 
котрі в значнім числї опускають свій завід, ско
ро до сего найдуть нагоду.

Вправдї і посеред унормованих відносин 
лучає ся, що учителї опускають завід, яле не є 
оно так численне, як діє ся тепер в Галичині.

Якжеж має суспільність руска віднести 
ся до тих потреб, до усуненя анальфабетизму 
супроти сего стану, що лишена є майже впливу 
на рішане в справах шкільництва?

Не вільно їй ждати з заложеними руками, 
єї є слід приступити до розслїдженя причин, 
обчисленя свого стану посїданя і через своїх 
послів виявлюваня постійно жадань, опертих на 
доказовім статистичнім материялї в цїли усуне
ня перепон здержуючих розвій просьвітний.

Саме наріканє не доведе до цїли, але по
стійна праця, постійне сьвідоме прямованє до у- 
суненя хиб і недостач, впоюване в нарід потре
би народної шкільної осьвіти, підпомаганє в сім 
напрямі і співдїланє не одиниць але цілого за
галу може запобічи неграмотности нашого наро
ду і вибороти національну школу.

Ніша Вмию к меіаііш.
Подавши короткий зміст промови цос. Ва

силька, виголошеної на засіданні австрийскої де- 
лєґациї з д. 19. с. м., наводимо отеє докладне 
справозданє сеї сьмілої і отвертої бесіди:

Попередні бесідники дали вислів поглядам 
тих кругів населеня, які вони заступають, я, як 
посол руского наррду, вважаю відповідним озна
чити в сій палаті положене Русинів та їх ста
новище в державі і з того становища поробити 
замітки до сих основних питань, що були тут 
підношені.

Речник ческого народу, др. Крамарж, нарі
кав тутки на останки австрийского централізму, 
захвалюючи натомість як одинокий вихід для 
держави з єї теперішної безсильности — авто
номію країв. По тім др. Крамарж дав вислів то
му поглядови, що централізм рівний панованю 
Німеччини в Австриї і поневоленю Славян, та 
шо все славяньство Австриї стоїть за постула
том автономії країв. На жаль я, зі становища 
інтересів руского народу, мушу заявити, що ми 
Русини не почуваємо ся на тій точці до сла- 
вяньскої солїдарности. Мушу з того місця з на
тиском зазначити, що нарід руский так в Гали
чині як і Буковині, або цілком нічого або бодай 
значно менше терпить від останків того нїмец- 
кого централізму, чим від сего, що в місце єго 
загосподарив ся в краях того рода централізм, 
що віддає всю влясть в руки цілковито лише
них фактичної легітимації!, бо, штучних меніпо- 
стий. Від сего краєвого централізму терплять 
Русини прямо несказано. А прецінь же ті Руси
ни тс не якесь незначне племя. По числу голов 
займають вони в Австриї четверте з ряду місце, 
є затим одною з більших наций Австриї. З  двох 
заселюваних ними країв, в Галичині становлять 
вони майже половину і аселеня, а в Буковині є 
вони навіть в більшости.

З  уст д-ра Крамаржа чули ми жалі, що 
ческа мова ще не введена в внутрішнє урядо
ване та що на Мораві доси ще не основано че
ского університету. Але чи знає се др. Крамарж, 
що стілько років в раді державній є непохитним 
союзником польского Кола, що Русини, один 
з найбільших славянских народів в Австриї і о- 
ден з найбільших народів взагалі', ще нині му
сять весди тяжку борбу о середні школи з рі
дною викладкою мовою ? Чи знає се др. Кра
марж. що той великий славяньский нарід, по
минувши, кілька виїмкових унїверситетских ка- 
тедр, не поеїдяє цілком університету, що на З ’/а

мілїона австрийских Русинів зпоміж 232 усіх 
ґімназий в Австриї припадає лише 4, між тим, 
як галицкі Поляки менше-більше рівні Русинам 
по числу мають їх аж 42? Чи звісно вкінци єму. 
що буковиньскі Русини від ЗО років мусїли бо
роти ся за одну однїську ґімназию, аж торік 
з найбільшими перепонами отворено першу кла
су і то не рускої, але руско-нїмецкої ґімназиї в 
Чернівцях? — А на Буковині', де Русини стано
влять більшість, управа спільної православної 
церкви спочиває виключно в руках Румунів. В 
Галичині' гнет Русинів переходить вже всякі 
межі. Сеж в цілій Австриї було голосним, як 
700 Русинів, студентів львівского університету, 
того самого університету, що в своїм часі' був 
креований як-раз для Русинів, мусїли опустити 
сю школу. А однак сего року того самого чоло
віка, що був головним провокатором рускої мо
лодїжи, вибрано ректором з поминенєм Русина, 
що був на турі. ГІольркий унїверситетский сенат 
зробив се з розмислом та з вирахованєм, бажа
ючи руску молодїж спровокувати до нової се- 
цесиї. Колиж се не стало ся, то тілько тому, що 
й так вже чимало рускої молодїжи пропало на 
чужих університетах. Руска молодїж мусїла от
же лишити ся в краю, але при єї молодечій 
крови нічого дивного, коли на провокацию від
повіла вона демонстрациєю против зненавидже
ного ректора. Се було до передвидженя. Панове 
Поляки з галицкого сойму використали однак 
сю ними самими спровоковану демонстрацию, 
щоби укувати з неї мотив, яким оправдують 
цинічне відкинене жаданя Русинів о засноване 
рускої ґімназиї в Станиславові. А треба знати, 
що о ту ґімназию Русини старають ся вже ці
лих 5 років і що навіть галицка краева рада 
зложена з Поляків признала, що є всякі фак
тичні вимоги для єї заложеня.

Коли теперішнє положене Русинів стало 
таке невиносиме тепер, як краєвий централізм 
не має ще повної сили, то цілком зрозуміло, що 
мимо всіх наших горячих від давна симпатин 
для розвитку братнього народу, ми Русини нія
ким робом не можемо писати ся і ніколи не 
згодимо ся на пропонований д-ром Крамаржем 
перестрій Австриї в . федерацию автономних 
країв, опертих на т. зв. історичних основах. Ні 
один Русин ніколи не пристане на таку зміну, 
бо тоді Галичина, що вже нині є державою в 
державі, і де вже нині' робить ся з Русинами 
неможливі річи, замінила би ся цілком в поль- 
ску державу, що з прочою Австриєю була би 
звязана лише дуже слабими вязлами. Против 
федеративного нерестрою Австриї на основах 
т. в. краєвої автономії цілий руский нарід му
сів би однодушно запротестувати всіма силами 
та з усею енерґією.

Натомість з симпатиєю і з признанєм ста
ємо при ідеї автономії народів. Доперва з хви
лею, як Австрия буде складати ся з ряду рівно
правних національних територий, котрі свої на
ціональні потреби заспокоювали би в своїх сой 
мах, та з одним спільним парляментом для за
гально-державних справ, — тодї доперва Ав
стрия стане крігікою і буде могла сповняти ту 
місию, котра їй природно сама накидає ся. Се 
є проґрамою Русинів з перших початків консти- 
туцийного житя, та на неї ніхто доси не звер
тав уваги. А коли думка національної автономії 
підносить ся тепер і з инших дуже поважних 
кругів, то припускаю, що ми не порозуміли єї 
хибно, і що ту справді' розходить ся о дійсну 
автономію народів, а ніяким чином о автономію 
історичних країв.

Теперішня форма державного устрою — 
дуалізм — не дасть ся вже довше удержати. 
З  року на рік переривають ся ті нитки, що до
си вязали нас з Угорщиною. Угорщина стає чим 
раз більше независимою. Більшість угорского 
населеня цілком однак не є мадярскою. Мимо 
того жадає ся там заведеня у війску мадярскої 
команди, хоч мадярска мова з усіх мов в Евро- 
ві найтяжша до внвченя та нічим нецодібна до 
прочих мов народів Угорщини. Колиж Мадяри 
мимо того жадають своєї команди у війску, то 
се наслідок того, що не узгляднено нородяих 
прав инших наций но обох боках Литави. Коли 
би однак лише трохи більше звернено уваги на 
народні» змаганя всіх австрийских народів та 
коли би відкликано ся до національного інтере
су не-мадярских народностий, прим. Хорватів,

семигородских Румунів, угорских Русинів і т. д., 
то ціла квестия при помочи всіх народів за 
одним махом була би порішена. А тоді чиж не 
було би можливим оперти державу на справ- 
дїшпих історичних основах, а іменно, щоби кож- 
да нация могла в тій державі жити питомим 
житєм, не так, як тепер, що мала жмінка лю
дей захоплює вдасть над другими народами та 
держить їх в кулаку.

Думаю, що досить ясно сказано, що Руси
ни є безуслівно лише за національною автоно
мією. А переведене єї не випало би без далеко- 
сяглих наслідків з огляду на внїшну позицию 
Австриї. Тоді на східних окраїнах монархії стояв 
би на сторожі вдоволений нарід руский, котро
го 25 мілїонів одноплеменників жие в незавид
нім положеню в сусідній державі А Русини не
раз вже дали доказ, що вміють оцінити справе
дливе зрозумінє їх потреб та нераз вже лили 
свою квов за сю державу!

Всякі инші проби не доведуть до ладу. А 
тим менше може се доконати зміна реґуляміну 
палати послів, яку з деяких сторін так поперає 
ся. Всяке обмежене парламентарної свободи 
мусїли би ми поборювати з усею беззглядно- 
стию. Бо зміна реґуляміну се була би нїчо ин- 
ше, як видача цілої Австриї в руки штучної 
більшости, котрої ядро становлять Поляки. А 
така більшість переходила би з правила до по
рядку над оправданими жаданями народів і ні
коли би не допустила до виборчої реформи. (П. 
Крамарж: Але Поляки таки не будуть робити 
обструкциї против виборчої реформи!) Так! але 
будуть голосувати против і будуть мати за со
бою більшість! Коли більшість парламенту зго
дить ся рівночасно зі зміною реґуляміну на 
в и б о р ч у  р е ф о р м у ,  тоді ми будемо перші, 
що подамо за сим свої голоси. Але тілько тоді, 
як стане се іипсііш! І як ми від ческого народу 
не домагаємо ся, щоби він для нас зрік ся 
своїх прав, так не можуть і Чехи жадати, аби 
ми задля них зрікали ся всякої свободи слова 
в центральнім парламенті. Той парламент є ни
ні нашим одиноким захистом. Коли би і єго не 
було, то ніхто взагалі не знав би, що істнують 
якісь Русини в Австриї.

Др. Крамарж каже, що ческий нарід боре 
ся о права всіх народів Австриї. Але нї одним 
реченєм но згадує він про нас, Русинів. Чи че
ский нарід, хоч одним разом обізвав сд в на
шій обороні? Однак в кождім случаю аж до 
ііослїдної хвилі піддержував без усякої для себе 
користи тих, що нас давлять! Чехи роблять об- 
струкцию. Зі свого становища можуть они мати 
рацию. Але для нас, Русинів, їх обструкция є 
шкідна під зглядом економічним. Нам не роз
ходить ся о д-ра Кербера, котрого Чехи можуть 
собі звалити, бо й ми маємо єму закинути, що 
послїдними часами йде на« руку Полякам. Але 
нам ходить о се, що задля обструкциї мусїла 
би бути октройована §. 14-им угода з Угорщи
ною, що для нас є цілком некорисна.

Руский нарід мусить прийти до значіня в 
Австриї. Вправдї закидає ся, що Русини на гра
ниці росийскої держави можуть бути їй небез
печні. Але в Росиї між 25 мілїонами Русинів є 
ще й тепер такі, котрі ідеалізують відносини в 
Австриї і піддержують там рух, який певно не 
має на меті, притягнути ще і галицких Русинів 
під царске ярмо. І коли то їх переконане про 
наше кориснїйше положене в Австриї не має 
загинути, то треба конче змінити систему про
тив Русинів. Нехай се возьмуть під поважну 
розвагу рішаючі чинники в Австриї.

Нарід руский все ще стоїть за удержанєм 
сеї монархії і длятого я буду голосувати за 
провізориєю буджету, але се не буде заявою 
довіря для правительства. Такого довіря, як ре
презентант Русинів, не можу висказати під ни- 
н'їшну хвилю ніякому цравительству — ні ав- 
стрийскому нї спільному.

Н о в и н к и.
— Календар. Б іі я тн и  цю: руско-кат. Спири- 

дона; рим.-кат. Рождество Хрис%. — Б с у б о т у :  
руско-кат. • Евгєщ'я. Орестйі рим.-дат. Стеі/кіна.

— Пвсольскі звіти складав о. Богачевский в 
днях від (і. до 13І с. м. на вічах в шістьох мі
сцевостях: Рожнїтові, Болехові, Дблинї, Турі ве
ликій, Белеєві і Велдїжи. На енх всіх вічах про.



мовляв о. Богачевский перед сотками місцевих 
жителів і численними делєґатами з сусїдних мі- 
сцевостий. Віча кінчили ся однодушною ухвалою 
резолюций, які ми навели в 274. ч. нашої часо
писи з нагоди відбутого віча в Болехові.

— Народні збори в Борщеві відбули ся дня 16. 
с. м. в присутности запрошених організаторів і 
мужів довіря. Наради ведено в справі наближа
ючих ся виборів до повітової ради і в цїли за- 
значеня становиска зглядом сецесиї руских по
слів з краєвого сойму. Зборам проводив о. Баль
но з Турильча. По вичерпуючій дискусиї ухва
лено лїсту 12 кандидатів для куриї сїльскої, а 
переведене виборів з тої куриї в дви 23. грудня 
•с. р. норучено видїлови борщівского політичного 
товариства. При другій точці дневного порядку; 
ухвалено рівнож по просторій дискусиї одного-' 
лосно отсї резолюциї: 1) Зібрані дня 16. грудня 
с. р. в Борщеві довірочні збори організаторів, 
борщівского повіту одобряють вповні зовсім о-1 
правдану сецесию руских послів з сойму крає
вого і висказують послам-сецееіонїстам за їх 
-сьмілу і достойну оборону прав руского народу 
найглубше признане і сердечну подяку, нато
мість пятнують поступованє тих трех послів, ко
трі до сецесиї не прилучили ся, яко негідне і 
здрадницке і заявляють їм за зірване солідар
ності! всенародне обурене і погорду. 2) Збори 
протестують як найенерґічнїйше против ухвале
ного сонмом краєвим закона о бюрах посере
дництва праці, котрий вважають за вимірений 
прямо на знищене свободи заробкованя наших 
селян і взивають заступників народу до ужитя 
всіх правних средств, щоби той шкідливий за 
кон не узискав найннсшої санкциї. 3) Збори ви
сказують рускому Епископатови, особливож Єго 
Ексцелєнциї Митрополитови Шептицкому повне 
признане за солідарне поступованє з руским 
клюбом соймовим і щиру оборону в границях 
можности прав руского народу. — По вичерпаню 
порядку дневного зібрані радили ще над инши- 
ми пекучими справами повіту і обговорювали 
важнїйші події послїдних днів.

— Подяка Ювилята. Д. Микола Лисенко наді
слав на руки проф. Шухевича отеє письмо: По
вернувши до Киіва, почуваю ся до обовязку 
уеїм моїм дорогим 'Землякам, як і україньско-1 
руским Товариствам з Галичини та Буковини, 
котрі причинили ся до сьвяткованя мого юви- 
лею, зложити як найсердечнїйшу подяку; рів
нож дякую за принесені мені при тій щасливій 
нагоді дорогоцінні дари, котрі мені і всім Укра
їнцям представляти будуть немов народний му
зей та пригадувати на милі хвилї, перебуті на 
дорогій галицкій земли. Мені не спроміжно ко
жному Землякови, так якби я радо хотів, зосі
бна подякувати, тому прошу Вас дуже ту мою 
глибоку, щиросердечну подяку моїм дорогим 
Землякам в Галичині і Буковині' передати.

— Ювилей Миколи Лисенка в Київі. Росийскі 
Українці сьвяткують в Київі дня 2. і 3. н. ст. 
січня 1904 р. ювилей 3-5-лїтної композиторскої 
дїяльности М. Лисенка.

Черновецка «Буковина» звіщаючи про Ли- 
сенкове сьвято в Київі, пише: «Хто бажає ще раз 
попитати нашого славного музика-сьпівака і для, 
сего поїхати до Кнїва, той мусить в сїй справі 
зголосити ся до д-ра Смаль-Стоцкого, позаяк 
київскі Українці запитують про скількість гостий 
з Галичини і* Буковини, аби приготовити відпо
відне для гостий приміщене. (Цікаво, чи до кого 
з  Галичан прийшло таке запитане?—Рсд. Русл.) 
Виїзд з Черновець дня 31. грудня о год. 8. веч. 
на Новоселицю. По ювьлею можна ще встигну
ти домів на наш сьвятий вечер. — Хто їде 2. 
клясою, мусить мати 100 К а третою вистар
чать 80 К«.

«Кіевскіе Отклики» доносять, що професо
ри харківского університету і члени харківского 
історично-фільольоґічного товариства вже при
слали адресу, яку вручить ся Миколі Лисенкови 
в день ювилея.

— На ювилейний дар для Миколи Лисенка зло
жили:
-Урядники «Дністра» . . 50 К 70 с.
Петро Давидовский . . . 1 „ — „
о. Іван Іванчук . . . ~ „
о. Никола Кумановский . . 10 „ — „
Іван Цурковский . . . 4 „ — „
Володимир Федорович . . 2 „ — „
Україньско-рускі товариства в Пере

мінили . . . .  100 „ — „
Україньско-рускі товариства в Терно

полі! . . . . .  100 „ — „
Кружок україньских дівчат у Львові 30 „ — „ 
Ілько Яремкевпч для заокругленя

суми . . . .  ._______ — „ 30
разом 300 К — с.

Сї гроші, зложені на щадничу кннжочку 
кредитового товариства «Днїстер» у Львові ч. 
2682 передав підписаному п. Ілько Яремкевпч 
18. грудня 19*»3. р. а підписаний передав їх чфрез 
д-ра Кирила Студиньскогр книгарні «Наукового 
товариства ім. Шевченка» для пересилки до 
редакциї «Кіевско-Ї Старин-и». За суму 300 К 
одержано 118 рублів 60 коп. Наталь В а хн я н и н .

— П. Іван Брик, родом з Устрик долїшних, 
осягнув дня 22. грудня 1903 на віденьскім уні

верситеті степень доктора фільософії. — П. Іван 
Брик — як нам пишуть з Відня — на підставі 
відзначаючого успіха в ґімназиї і при риґоро- 
зах мав повне право подавати о промоцию „зпЬ 
апзрісііз Ішрегаїогіз", однак із причин від него 
незалежних з того відзначена зрезиґнував.

— П. Кость Танячкевич з Закомаря, золочів- 
ского повіта, одержав на віденьскім університе
ті степень доктора всіх лїкарских наук.

— Пожарний „Сокіл" в Лисиничах, львівского 
повіта, засновано на статутах „Сокола" у Львові. 
Ц. к. намісництво затвердило вже статут.

— З Перемишля пишуть нам: В понеділок дня 
28. с. м. відбудуть ся о 6. зглядно 7. год. веч. 
звичайні загальні з б о р и  товариства »Р у с к а 
Б ес ід а»  в Перемишли з таким порядком: 1) Звіт 
уступаючого виділу; 2) вибір нового виділу; 3) 
внесеня і інтерпеляциї.

— З Бродів доносять нам: По мисли § 17. 
статуту і на підставі рішеня виділу з дня 28. 
падолиста розписує отсим виділ другі загальні 
збори товариства «Руско-україньска повітова 
Бурса в Бродах», котрі відбудуть ся дня 28. гру
дня 1903. о 2. год. пополудня в льокали това
риства касинового «Основа» напротив городу 
бурси. Порядок зборів отсей: 1) Відчитане про
токолу попередних загальних зборів. 2) Звіт ви
ділу. 3) Вибір голови товариства. 4) Вибір чоти- 
рох членів виділу на місце двох вильосованих 
на заеїданю дня 9. груд ія 1903 пп. Северина 
Левицкого і Івана Герасимовича і двох уступив
ших п. Григория Питляра і о. Івана Туркевича. 
5) Вибір заступників видїлових і контрольної 
комісиї. 6) Внесеня виділу. 7) Внесена членів.— 
Наколиб вимагане § 19. статута число членів в 
означений час не явило ся, відбудуть ся о 3. 
год. пополудни другі загальні збори без огляду 
на число членів. За  Виділ: Др. В асиль Щ урат. 
Іван Герасимович.

— Побір податків. З виказів податків за час 
від 5. січня с. р. до кінця вересня показує ся, 
що чистий дохід в тім часі з безпосередних по
датків виносив 198,756.000 К або о 4,434.000 К 
більше, як в тім часі минулого року. Дохід з 
податків посередних виносив 463 мілїонів кор.

— Курс кутя коний. Заряд школи кутя коний 
при Академії ветеринари! у Львові подає до ві 
домости, що перший 6-місячний курс в р. 1904. 
розпічне ся дня 1. січня і буде тревати до кін
ця червня 1904. Ковальові челядники, що хотять 
записати ся на той курс, мають лично зголоси
ти ся до кінця місяця грудня в канцеляриї шко
ли (ул. Кохановского ч. 33.) і предложити: 1) 
сьвідоцтво окінченої з добрим поступом школи 
народної, 2) сьвідоцгво визволеня і 3) сьвідоцтво 
відбутої бодай 2-лїтної практики челядничої.

— «Кружок україньских дівчат» подає до ві- 
домости, що образ кисти п. ІІанькевича вигра
ла на льос ч. 161 п. Сабіна Левицка, котра мо
же собі єго відобрати у п. Ольги Барвіньскої, 
Собіщина ч. 5.

— Живцем згорів. Сторож каменицї при ул. 
Оссолїньских 14 найшов сеї ночи в однім з по
мешкань сего дому неживого льокатора Стани- 
слава Дейму. Дейма займав малу кімнатку і, 
здаєсь, так був пянпи, що упав з ліжка і не міг 
рушити ся, коли заняла ся на нїм від сьвічки 
ковдра. Помершиіг був старшим мущиною і, як 
показало ся з найдених сьвідоцтв, мав три пра
вничі іспити. Значне число подань, переважно 
до дирекциї почт, сьвідчило, що він под івав ся 
о посади, але всюда ему відмовлено. Розради 
шукав в румі, від якого фляшку найдено коло 
ліжка.

— Увязненє деФравданта. З Бродів доносять: 
Минув рік від часу, як повносласник ґр. Мйон- 
чиньского з Яснищ, пов. брідского, Кохановский 
уіїк  до Америки, укравши з каси свого пана 
кількадесять тисяч риньских, а утік разом з са
ном. Син був вже раз за океаном і повернув до 
Галичини лише на те, щоби забрати до Амери
ки ще батька. Кохановский не онирав ся довго 
намовам сина і обікравши ґр. Миончиньского, 
добив ся щасливо до берегів Сполучених Дер
жав. Там загосподорували ся оба гарненько, а 
молодий Кохановский навіть оженив ,ся з яко
юсь Американкою і жив з нею дуже приємно. 
Недавно тому батько удав ся до встро-угорского 
консулату в якійсь справі. Однак тут стрітила 
єго несподіванка, бо в австрийскім консулятї 
пізнали єго і увязнили. Повідомлений про те ґр. 
Мйончиньский так забажав побачити свого не
вірного иовновласника,' що вислав навіть до А- 
мерики гроші, щоби тамошні в.іасти спровадили 
Кохановского назад до Галичини.

— Римске місто на Угорщині'. Недалеко міста 
Натот на Угорщині відкрито звалища старинно- 
го міста римского Цімбріяна. Доеи викопано 
останки кількох храмів і римску лазню. Най 
депо також богато глиняних посудин, золотих 
монет і кілька людских кістяків.

— Американьсиі мілїони. .Звичайно що року 
американьскі мантії' пускають сензйцийні вісти, 
що там а там помер якийсь мілїонер родом з 
Европи і подають адресу, на яку кревним по- 
мершого належить згологаувати ся по спадщи
ну. Аж опісля показує ся, що вістка про мілїЬ-

нову спадщину була видумкою або еьміхован- 
цїв або справдїшних мантїїв. Тепер годі вірити 
тим вісткам про мілїони. І ось знова в Роз. 
Яеиезіе МасЬіїсЬіеп між оповістками доносить 
якийсь п. А. Зайдель з Розенбурґаг що перед 
кількома тижнями помер в Новім Йорку мілїо
нер Нєдзвєцкий, котрий має кревних в Европі. 
П. Зайдель просить членів родин Нєдзвєцких, 
Поморених і Драміньских, аби подали єму свої 
адреси в спадковій справі.

— Премієр в війсковім мундурі. Будапештень- 
скі часописи доносять: На похорони архикня- 
жної Кльотильди в Будапешті прибув також 
президент угорского кабінету ґр. Тіса і яко ре- 
зервовий поручник гонведів убрав ся в війско- 
вій мундур. Один з капітанів, уставляючи офі- 
цирів в порядку, замітив, що мундур незнайомо
го єму поручника не годить ся з приписами і 
ириказав єму сейчас вернути домів.

— Приміненє до осередка Аби молі не нищи
ли кожуха, уживає ся нафталіни, яка має уби
вати сї галапаси. Тимчасом француский хемік 
Бертельот пересьвідчив ся, що нафталіни не ли
ше не убиває молів, але як-раз пособляє їх роз
множенні і взагалі всі галапаси в атмосфері пе- 
ресякненій нафталїною вельми множать ся. П. 
Бертельот виховав цілі рої крилатих і безкрилих 
галапасів в чистій нафталіні і тому звертає ува
гу ґаздинь, аби проти молів уживали від тепер 
есенциї терпентини або бензини, а ніколи наф
таліни, бо молі примінили ся так гарно до сего 
осередка, що жиють в нїм як найвигіднїйше.

— Родимці'! Не забувайте на приватну жшочу 
семинарию у Львові, удержувану Тов-ом педаго
гічним і присилайте иостчявні жертви! Вписуй
тесь громадно в члени сего Товариства і вирі- 
внуйте залеглости. Вписове виносить 1 К. Пре- 
нумеруйте часописи для дїтий „Дзвінок" і часо
писи „Учитель", так щоби они могли при біль
шім числі передплатників стати на ще висшім 
іцебли і відповісти всім бажаням сьвідомих чи
тачів. Адреса каеиєра: А. Алиськевич (ул. Коха
новского 15 Б.)

— Дрібні ВІСТИ. Посадник м. Горлиць, др. Йо- 
сиф Радомский, зложив свій уряд. — В Гордині 
рустикальній коло Самбора згоріло онодї 9 се- 
ляньских загород. — В Станиславові арештовано 
зелїзничого диєтаря Альфреда Смольку, під за- 
мітом обманьства на шкоду станиславівскої ди
рекциї державних зелїзниць. Арештованого ви
пущено на вільну стопу по зложеню ним запо
рука 1.500 К. — На шляху Будапешт-Градець 
пропав сеї ночи з почтового ваґона мішочок 
з квотою 62.000 К. — В Берлині застрайкували 
факерскі візники. Властителі фякрів жертвували 
візникам 40°/с доходу, але они на се не при
стали. Наслідком сего віддалено зі служби 3.000 
візників.

— Поетичний кутик.
Т и х і б у р і.

На тихі води, в тихий гай 
Думок гуляти не пускай,
Бо розгулявши ся в тиши.
Не втихомирять ся в души.

Вас. ІЦурат.

А

— З перемискої єпархії. Канонічну іяститу- 
цию одержали новоіменованіпочетні крилоінани: 
Іван Лїщиньский з Команчи, Григ. Копистянь- 
ский з Снїтницї і Марк. Мигулович з Чорної. — 
Титул совітника консисториї одержав о. Іван 
Бірецкий, настоятель деканата і парохії Ліско.
— Крилошаньскі відзнаки одержали: А. Венгри- 
нович з Завадки, Юл. Ііолошинович з Середни- 
цї і Іпок. Козаневич з Валяви. — В пропозицію 
приняті: а) на парохію Цетуля: Мих. Кузьмак, 
Ник. Бурмич, Іляр. Паньківский, Ром. Крушинь- 
ский, Ем. Федевич, Іван Ш умеїь, Иос. Карано- 
вич, Мих. Дигдалевич, Мих. Косоноцкий, Мих. 
Наклович і Ник. Лопатяк; б) на парохію Ростік 
вел.: Ал. Дуркот, Вас. Смолиньский і Іван Бир
ка; в) на Щирець (коло Немирова): Ник. Бур- 
мич, Орест ГІап і Іван Сенишин; г) на Лїбинє: 
Петро Подлуский; д) на Лімну: Ник. Бурмич, 
Ілярий Паньківский і Мих. Тимчишин; е) на Ве- 
тлину: Евст. Касюрак; ж) на Горияець: Вас. Мб- 
крицкий, Іляр. Паньківский, Ор. Сиротиіьский, 
Яків Яхно, Мих. Посикйра, Мих. Косоноцкий і 
Мих Наклович; з) на Залокот: Ант. Венгринович, 
Д. Гичко, І. Ва іюх, М. Антоневич, Григ. Каро- 
вець, Як. Яхно, Стеф Мацюрак і Мих. Татомір.
— ІІравительство продовжило на дальший рік 
дотацию д ія прив. сотрудннків в Гусакові, Бу- 
тпнї і Кунинї.

Найгарнїйшим і найліпшим дарунком для дї- 
тив на ялинку і Новий рік є прен,мерацийна кар
та на ґазету „Дзвінок". .

Наука, штука, література.

— Накладом унраїнсьно-рускої Видавничої Спіл
ки у Львові (ул. Чарн-цкого ч. 26.) вийшли отсї 
книжки: в науковій бібліотеці:

Дж. К. Ін ґр ем . (Бг. .ІоЬп Кеііз Іп^гат, проф.
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економії. Переклав Михайло Лозинськвй. Стор. 
338, 8°. Ціна Орога. примірника 3 60 К. в оправі 
4 ' корон,

В «белетристичній бібліотеці*:
Марко Вовчок: Народні оповідана Том II. 

Видане четверте. Стор. 280. 8°. Ціна оправленого 
примірника 2 К. — В сім томі містять ря отсі 
оповідана: Інститутка. Від себе не втечеш. Ле
дащиця. Кармелюк Невільничка. Девять братів 
і десята сестгиця Галя. Ведмідь. Чортова при
года. Листи з Парижа.

— Дзвінок ч. 24 з 20. грудня 1903 містить 
отсі статі: Микола Лисенко (з портретом). — 
Казка про дикого чоловіка (конець). — Колиж 
Ти встанеш Україно! Наталці Г< рдинської. -  
Михальчик Пальчик і конець). Байка. Переповіла 
Зонця Радецька. — Лев, вовк і лис. — Праця і 
забава.

Адреса Адміністрації і Редакциї: Львів, пл. 
Стрілецка ч. 6. Адреса касиера: Львів, ул. Коха- 
новского 15 Б. Річна передплата виносить 6 К

Телеграми
з дня 24. грудня.

Будапешт. В угорскім сеймі ведено вчера 
дальшу дискусиї над контингентом новобранців. 
Президент міністрів ґр. Тіса в промові осудив 
обструкцию яко змагаючу до зменшена значіня 
держави в хвили, коли має ся заключати тор 
гові договори. Дальше доказував, що з огляду 
на балканьскі відносини мусить наша монархія 
стояти під к< ждим зглядом на рівні з иншими 
державами. — Слідуюче заеїданє угорского сей
му відбуде ся дня '<8. с. м.

Париж. Француский мінїстер заграничних 
справ заявив, що вісти про порученє ємурішеня 
роснйско япаньского спору є неправдиві.

Владивосток. Восточний Вєстнїк доносить, 
що наміеникови східної Азиї, адміралови Але- 
ксєєви признано право, рішати на місци справи, 
які дотичать держав сумежних в Азиї з Росиєю 
і видавати зарядженя, які признає потрібними. 
Алексєєв вибрав собі Владивосток за резиден- 
цию.

С о їо з з е и т  
в пасаж и Германів

при ул. Соняшній у Львові.
— Від 16. до 31. г р у д н я  1903 ч—

величава проґрама:
1) Увертура. (Реклямоґраф). 2) Анна ТЬош- 

зєп, даньска субретка. 3) Ш11е АПгідЬІ, цїс. японь- 
ский надворнпй артист «Яваньскі ігрища*. 4) Без 
Маз-Апсіогз, загадочве <3ио. 5) Ваи Маїада Тгіо, 
найліпші тамбурінїсти і танечники Іспанії. 6) 
Американьский біоскоп 7) Дружина Іехіоп&Едеї 
ІЬоп, феноменальні Гімнастики на 5 дручках. 8) 
Орхестра. 9) ,1ое Ласкзоп, ексц. біциклїст. 10) 
Квартет Маеггу, сьпівачки і танечницї. 11) ТЬе 
Сгеаі Уозсогопуз, сензацийні олїмпійскі ігрища. 
12) Людвиновский, гуморист. 13) Американьский 
біоскоп. 14) Марш.

Щоденно о 8. год. вечер представлене. В не
ділю і сьвята 2 представлена о 4. год. копол. і 
8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-Ше предста
влене. Білети вчаснїйше можна замовляти і на
бути в конторі Пльона при ул. Кароля Людвика 
ч. 9. у Львові.

Вше ш 'Івталевь „Просьвітв".
Сими днями видало Товариство «ІІросьві- 

ту< новий наклад грамот для членів Читалень 
«Просьвіти». Кожда Читальня «Просьвіти* по 
винна постарати ся о такі грамоти для своїх 
членів.

Ціна 100 штук з пересилкою почтовою 4 
корони 55 сот. Ціна 50 штук з пересилкою поч
товою 2 кор. 55 сот. Висилає ся тілько за но- 
передним надісланем грошей.

Канцелярия Товариства яІ4росьвітаи у Льво
ві, Рицок ч. 10.

Ц. к упр гал акц.

Банк
Гіпотечний

Відділ депозитовий
принимає вклади і виплачує завдатки 
на рахунок біжучий, пришімав до пере
хована напери вартісні і дав на них 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інституцннх заграничних т. зв.

Депозити сховкові 
(8аГе Оерозіїз)

За оплатою ГО до 70 корон річ
но, деиознтар дістав в сталевій касі 
панцирній сховок до виключного ужит
ку і під власним ключем, де безпечно і 
дискретно переховувати може своє май
но або важні документи.

ІІід тим зглядом поробив Банк 
гіпотечний як найдогіднїйип 8арядженя.

Приписи дотично того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від
ділі депозитовім.

Запросини до передплати.
Перший руский ілюстрований

X X і  XIX ** - у

Н А  Р .  1 9 0 4 .
з богатим і одпнеким в своїм роді додатком 
літературним опустить незадовго прасу друкареку.

Число примірників обмежене на число 
передп іатників.

Передплата 1 Т ?  1 П  л  (вже з опла- 
стоїть лише 4? тою почти).

Замовляти Календар музичний можна ще 
до кінця сего місяця, надсилаючи почтовин пе
реказ під адресою: Р. Зарицкий, у Львові, ул. Ко- 
верника ч. 16, І. вов.

Поізд
посп. | особ. 

приходить 
о годині

Розклад поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го жовтня 1903.
(Приїзд І відїзд поданий після часу середно-евроріейского).

до Львова

1.30

215 
2 30

140

12-20
8-40
2-31

6- Ю
6-20
650
735
740
7 Зо
7- 55
7- 15
8- 55
9- 57

1025
1115
1-Ю
1 25

435
О-06
5-го
5-40
5-50
555

9 20 
950

1000 
1002 
10 20 
10-40 
З '9 
3-30

з Кракова, Берлина, Варшави. Відня 
з Чернівців і Галац-1, Чорткова, Калуша 
з Сокаля, Гави рускої
з Самбора, Хирова
з Янова
з Підво.ючпск, Бродів на дв Підзамче 

„ „ на дв головний
з Лавочного (Пештуі, Калуші. Хирова
з Кракова, Відня, Пращ, Берлина 
з Стрия
з Ряшева, Любачева
з Стаїшславова (Кересмезе, Потутор)
8 Лавочного, Калуша, Хирова, Борислава 
з Янова
з Підволочиск, Копичинцїв на дв Підз.

„ „ на дв. голов
8 Стрия, Хирова. Борислава
8 Підволочиск (Київа), Бродів на дв. Піде, 

і. „ „ на дв. голов.
з  Чернівців, Іцкан
з Кракова, Відня, Праги, Берлина 
з Ве.ізця, Сокаля, Любачева

Н І ч
з Чернівців, Букарешту
з Кракова,Відня, Берлина,Ясла, Риманова 
з Самбора, Сян ка
з Підволочиск (Київа), Бродів на дв. Підз. 

„ ,. ., на дв. голов.
з Лавочного (Пешту), Хирова, Калуша 
з Тернополя, Грималова вадв. Підзамче

„ на дворець головний

ЗАМІТКА: Пора нічна числить ся від 6. години вечером до - години 59 міиут рано
Час середио европейский ріжнить ся від часу львівского о 86 міиут, а і,\н год. часу середи.>-сироііем
ского = 1 2 . год 86 мін. часу львівского. — Бюро інформацийне ц. к. зелїзниць державних (у/. Красіцких 

ч 5.) уділяв пояснень в справах зелїзничих, продав білети всякого рода і розклади їзди.

Читайте ! Читайте!

йоие и ж  Творів ТАРАСА 1 Ш Ч Е Ш
коштує дише 2 корони!

Товариство „Просьвіти" бажаючи, щоби в 
кождій руській хаті находили ся Твори Тараса 
Шевченка, видано сими днями найдешевший 
збірник сих творів п. з. ,,П0ЕЗИІ Т. ШЕВЧЕНКА". 
Книжка, оправлена в полотно з золоченими ви
тисками, може бути найгарнїйшою окрасою ру
ських хат. Папір велїновий, формат на взір єв
ропейських клясиків, сторін 698.

При замовленні 10 прим, даємо 1О°/о опу- 
сту. Висилає ся тілько за'надісланєм 2 кор. ЗО 
сот. на адресу: КАНЦЕЛЯРИЯ «ПРОСЬВІТИ* у 
ЛЬВОВІ (Ринок ч. 10.).

Товариство взаїмного кредиту І
Дністер'<

порукою

99
стоваришенє

Вкладки1
1
1
І
<

зар. з обмеженою 
у Львові

уділяв своїм членам на 5*/і% 
і І% додатку на кошти адмі- 
иїстрациї, ва предложенвм до
кументів виказуючих доста- 
точну. гіпотеку.

позичок розкладав догідно на 
рати до 10 літ. Сума позичок 
інтабульованпх і за порукою: 
1,239.243 корон.

I I  ЧҐ1ТТ/ЛДГ може бути тілько обезпечении 
±*/1 П Ш Л  тревало в «Дністрі* від огню.

члепьский виносить 50 К, впи- 
сове '  К. Число членів: 2.331 
а 2.501 уділами на 125.050 К.

щаднпчі приймав «Дністер* і 
опроцентовув яо 4°/„ від < та. 
Сума вкладок на 1.256 кни- 
жочках 1,103.333 корон.

Чистий
зиск

розділяв ся частию на диві
денду для --.генів, частию ва 
публичві добродійні цїли: ня 
церкви, бурси, захоронки, шко
ли і т. д. На ті цїли роздано 
дотепер з Товариства креди
тового 10.840 короп.

>І
І

Іо
ІІІ
І
І
І

ІКФОРМАЦИЙ

ЗЦ12 1902.

в справах позичок уділяв Ди 
рекция і агенти.

ДИРЕКЦИЯ.

Поїзд
НОСИ. 1 особ.
відходить
О ГОДИНІ

6-22 До
1 50 6-30 ДО
2-04 643

6-45 до 7
8 25 О’ОО ДО

9-05 До
9-15 до
9-.'5 ДО
940 до

2-40 10 35 д о
10-40 до
10-57
3-05 до
3-25 до
340 до

Н 1 ч
6-05 до

12-45 615 до
6-30 до
640 до
8 05 до
ь-00 до
9-20

2-51 10-42 ДО
10 5 > до
11.0) ДО
11-24
11-05' І до
1111 ІДО

4-Ю ДО

Сучави, Жидачева, Кересмезе, Потутор
Підволочиск (Київа), Бродів дв головний 

., ., дн Підзамче
І івочного(Псшту ), Борислава, Дрогобича

ічного, Хирова, Калуша 
Яп іва
Самбора, Хпрева 
~ іця, Сокаля, Любачева 

іівцїв, Потутор, Делятпна 
юиолв, Потутор, дв. го овний 

„ „ дв. Підзамче

кова, Відня, Берлина, Варшави 
ва
очного (Пешту', Калуша. Хирог 
аля, Рави рускої 
юлочиск, Бродів гол. дворець 

.. дв. 11 дзамче 
ні, Чорткова 

Кр кова, Відня, Варшави. Праги 
юлочиск, Бродів дв. головний 

„ дв Підзамче

зі Львова

Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковксого.


